

当前位置: [首页](#) (<././>)>>[新闻动态](#) (<././>)>>[图片新闻](#) (<././>)

俞鸿儒先生获首届“钱学森力学奖”

2015-09-14 16:04

【放大 缩小】

中国力学大会授予中科院力学所俞鸿儒先生首届“钱学森力学奖”，以表彰俞先生在激波与激波管技术领域做出的创新性贡献。

俞先生在书面获奖感言中写到：“钱先生是我仰慕并敬重的师长，获得以他名字命名的奖项感到十分荣幸。得奖后首先想到的是钱先生晚年的忧虑，他忧虑有二个。关于科技创新人才问题的‘钱学森之问’已广为人知，但提出更早的关于重要科技创新成果的问题却未引起人们的注意。1995年元旦，他给王寿云等六同志的信中写到：‘60年代，我国科技人员先于“夸克”提出“层子”理论，率先合成了人工胰岛素，成功实现了氢弹引爆独特技术，但是今天呢？……我认为，目前太迷信洋人了，胆子太小了！如果不创新，我们将成为无能之辈！’钱先生的忧虑是关系民族复兴、国家强盛的大事，大家该为消除他的忧虑而努力。自己虽已年老力衰，但仍愿与有志于此的青年同志一起继续努力。”

中国力学学会于2014年修改了“中国力学成就奖”条例，增设“钱学森力学奖”，奖励在工程科学领域有重大贡献的中国力学工作者。“钱学森力学奖”每四年评选一次，每次授奖1人。

